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ОТЧЕТ №  1-о
по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования муниципального имущества, прибыли, остающейся в распоряжении Муниципального  предприятия муниципального образования - «город Тулун» «Центральная аптека города Тулуна» за  2016 год»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:

п.2.8 плана деятельности КСП г.Тулуна  на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя КСП г.Тулуна от 22.12.2016г. № 60-р, распоряжение председателя КСП г.Тулуна от 07.12.2017г.  № 55-р  «О проведении контрольного мероприятия».

 2. Предмет контрольного мероприятия:

                 муниципальное имущество, находящееся в хозяйственном ведении унитарного предприятия, денежные средства унитарного предприятия, полученные от использования муниципального имущества.
3. Объект контрольного мероприятия: 
 Муниципальное  предприятие муниципального образования - «город Тулун»  «Центральная аптека города Тулуна».

4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 15.12.2017г. по 02.02.2018г. включительно.

5. Цель контрольного мероприятия: 
                 законное и результативное (экономное и эффективное) использование муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении унитарного предприятия и денежных средств унитарного предприятия, полученных от использования муниципального имущества.
6. Проверяемый период деятельности:  2016 год.
7. Отчет  подготовлен на основании акта о результатах контрольного мероприятия от 07.02.2018г.  № 1-а по вопросу  использования муниципального имущества, прибыли остающейся в распоряжении МУП «Центральная аптека». 
8. По результатам контрольного мероприятия выявлено следующее:

8.1. Соответствие осуществляемой деятельности унитарного предприятия                нормативным правовым актам.
В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» (далее Федеральный закон № 131-ФЗ), на основании  постановления мэра городского округа от 12.09.2006г.    № 1320 создано Муниципальное предприятие муниципального образования - «город Тулун» «Центральная аптека города Тулуна» (далее Предприятие). Предприятие осуществляет свою деятельность на основании Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (далее Федеральный закон № 161-ФЗ), Устава Предприятия, утвержденного  распоряжением КУМИ г.Тулуна  от 18.09.2006г. № 126-06 и других нормативно-правовых актов,
Предприятие обладает статусом юридического лица, является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ним имущество. Собственником имущества Предприятия является муниципальное образование – «город Тулун». Полномочия Собственника имущества, Учредителя Предприятия осуществляет МУ «Администрация города Тулуна» в лице Управления по муниципальному имуществу и земельным отношениям Комитета по экономике и финансам администрации городского округа. Не внесены изменения в Устав Предприятия, в связи с переименованием  Управления по муниципальному имуществу и земельным отношениям Комитета по экономике и финансам администрации городского округа переименовано в Управление по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун».
Предприятие имеет самостоятельный баланс, расчетные счета, открытые  в  ОАО «Россельхозбанк», печать со своим наименованием, штамп, бланки и другую атрибутику, местонахождения Предприятия определено по адресу: 665268, Российская Федерация, Иркутская область, г.Тулун, ул. Ленина, 19 «А». 
Предприятие в проверяемом периоде имеет в своем составе три обособленных подразделения расположенные по адресам: 

665256, Российская Федерация, Иркутская область, г.Тулун, ул. 3 Заречная, 4 пом.№ 19 (аптечный пункт № 2);

665259, Российская Федерация, Иркутская область, г.Тулун, мкр.Угольщиков, 35, лит.3, пом.№ 57 (аптечный пункт № 3);

665259, Российская Федерация, Иркутская область, г.Тулун, мкр.Угольщиков, 35, лит.3, пом.№ 3 (аптечный пункт № 4), деятельность в котором Предприятием не осуществляется с октября 2016 года и является неэффективным использованием муниципального имущества. Расходы Предприятия по возмещению  коммунальных услуг и других расходов по содержанию помещения с октября по декабрь 2016 года составили 1 466,97 рублей, за 2017год – 7 211,04 рубля,  что является не экономным и не эффективным использованием денежных средств, полученных от использования муниципального имущества. 
В соответствии с п.2.1 Устава целями создания Предприятия являются: обеспечение граждан, медицинских организаций лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, получения прибыли. 

В соответствии с п.2.2 Устава с изменениями, внесенными распоряжением УМИ и ЗО администрации городского округа от 23.11.2006г. № 161-06 Предприятие осуществляет следующие виды деятельности: 

- розничная торговля фармацевтическими и медицинскими товарами, косметическими и парфюмерными товарами;
- производство основной фармацевтической продукции;

- производство прочих фармацевтических продуктов и изделий медицинского назначения;

-оптовая торговля фармацевтическими и медицинскими товарами, изделиями медицинской техники и ортопедическими изделиями;
-  хранение и складирование;
- деятельность, связанная с оборотом наркотических средств и психотропных веществ (хранение, реализация, приобретение), внесенных в список 2 в соответствии с Федеральным Законом от 08 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»;

- изготовление лекарственных форм с сильнодействующими и ядовитыми веществами списков ПККН;
- иные виды деятельности,  не запрещенные законодательством Российской Федерации. 
В соответствии  с Федеральным законом РФ от 04 мая 2011г. № 99-ФЗ                                 «О лицензировании отдельных видов деятельности» Министерством здравоохранения Иркутской области Предприятию выданы лицензии:

- лицензия № ЛО-38-03-000883 от 15.08.2013 года на осуществление фармацевтической деятельности;

- лицензия № ЛО-38-03-000239 от 22.07.2013 года на осуществление деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений.  
В соответствии со ст.114 Гражданского кодекса РФ, ст.12 Федерального закона РФ № 161-ФЗ, п. 6.3 Устава уставный фонд Предприятия составляет 101 473,21 рублей Наличие имущества, определяющего уставный фонд Предприятия, установлено в ходе проведения инвентаризации имущества. Машина закаточная малогабаритная находится в рабочем состоянии, компьютеры в сборе (монитор, процессор, клавиатура) находятся в нерабочем состоянии и не представляют собой  ценности.
В соответствии со статьей 40 Трудового кодекса РФ между работодателем и работниками МП МО – «город Тулун» «Центральная аптека г.Тулуна» заключен коллективный договор, зарегистрирован Учредителем. 
Бухгалтерский  учет Предприятие осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 06 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  приказом  Минфина РФ от 31 октября 2000г. № 94н «Об утверждении  плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной  деятельности организаций и инструкции по его применению» (далее Инструкция № 94н),  ПБУ,  учетной политикой, принятой Предприятием на 2016 год утвержденной приказом от 11.12.2015г.№ 156. Бухгалтерский учет на Предприятии ведется с использованием программного продукта 1С:Бухгалтерия 7, 1С:Зарплата и кадры7.
Ведение кассовых операций осуществляется в соответствии с приказом Минфина РФ от 31 октября 2000г. № 94н и с Указаниями Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У (далее Указания Банка России № 3210-У).

8.2. Законность и эффективность использования муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении унитарного предприятия.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона РФ № 161-ФЗ «Имущество унитарного предприятия формируется за счет: имущества, закрепленного за унитарным предприятием на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления собственником этого имущества; доходов унитарного предприятия от его деятельности; иных не противоречащих законодательству источников».
         В соответствии с п.6.1 Устава Предприятие основано на праве хозяйственного ведения без права собственности на закрепленное за ним муниципальное имущество. 
Недвижимое имущество Предприятия.

       В балансе Предприятия на балансовом счете 01 «Основные средства» учитывается недвижимое имущество, закрепленное за Предприятием Собственником имущества на праве хозяйственного ведения, балансовая стоимость которого по состоянию на 31.12.2016г. составляет 380 000,00 рублей, в том числе:
- нежилое помещение (аптечный пункт № 2) общей площадью 16,9 кв.м., балансовой стоимостью 167 000,0 рублей;

- нежилое помещение (аптечный пункт № 4); общей площадью 12,3 кв.м., балансовой стоимостью 121 000,0 рублей; 

- нежилое помещение (аптечный пункт № 3); общей площадью  8,7 кв.м., балансовой стоимостью 92 000,0 рублей. 
В соответствии со ст.131 Гражданского кодекса РФ  произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения в едином государственном реестре недвижимого имущества на вышеуказанные нежилые помещения. В соответствии с п.5 ст.8 Федерального закона РФ  № 161-ФЗ балансовая стоимость недвижимого имущества определена в соответствии с рыночной стоимостью объектов недвижимого имущества, установленной в результате проведенной оценки имущества 18.12.2012г., отчет № 115/12/12 «Оценка рыночной стоимости нежилых помещений».
       На основании распоряжения начальника УМИ и ЗО администрации городского округа от 14.11.2006г. № 158-06  нежилые помещения общей площадью 805,46 кв.м., в том  числе: 1 этаж – 306,2 кв.м., 2 этаж – 412,4 кв.м., 3 этаж – 86,86 кв.м., расположенные по адресу: Иркутская область, г.Тулун, ул.Ленина, 19А переданы Предприятию в безвозмездное пользование в соответствии с договором безвозмездного пользования от 15.10.2007г. № 13 и актом  приема-передачи имущества от 15.10.2007г. (изменения в договор внесены соглашением от 17.03.2015г. б/н). В нарушение  ст.294, 295, 299 ГК РФ, ст. 2,11 Федерального закона 161-ФЗ вышеперечисленные помещения не закреплены за Предприятием на праве хозяйственного ведения. В нарушение ст.131 Гражданского кодекса РФ  не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения на объект муниципального имущества. В нарушение с п.5 ст.8 Федерального закона РФ  № 161-ФЗ не проведена оценка рыночной стоимости имущества в целях определения стоимости имущества, закрепляемого за  Предприятием  при учреждении Предприятия. Следует отметить, что соглашения о внесении изменений в договор безвозмездного пользования от 15.10.2007г. № 13 заключались между Собственником имущества и Предприятием без издания распоряжений Собственника имущества. 
       Предприятием заключены посреднические договора на возмещение услуг за пользование коммунальными  и эксплуатационными услугами Предприятия с арендаторами арендуемых помещений, расположенных по адресу: Иркутская область,  г.Тулун, ул.Ленина, 19 А. Собственником имущества - Управлением по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации городского округа заключены договоры аренды на аренду помещений с ИП Трещинская И.А.  общей площадью 12,3 кв.м., с ИП Загарских В.В. общей площадью 13,0 кв.м.,  с ОАО «Облжилкомхоз» общей площадью 7,8 кв.м., с ИП Эшматов Д.О. общей площадью 37,0 кв.м., заключен государственный контракт аренды помещений общей площадью 30,7 кв.м. с Министерством финансов Иркутской области, заключен договор безвозмездного пользования помещениями общей площадью 391,34 кв.м. с МУЗ «Тулунская городская больница», предоставлено распоряжение начальника УМИ и ЗО о закреплении права оперативного управления на помещение общей площадью 219,9 кв.м. за МБОУ МО города Тулуна ДЮСШ, договор о закреплении права оперативного управления, акт приема-передачи помещения МБОУ МО города Тулуна ДЮСШ Управлением по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации городского округа по запросу КСП г.Тулуна не представлен.
В помещении, находящемся на первом этаже здания, расположенного по адресу: Иркутская область,  г.Тулун, ул.Ленина, 19 А, переданного в безвозмездное пользование Предприятию,  два помещения общей площадью 35,7 кв.м. (17,9 кв.м. и 17,8 кв.м.) используется МО МВД России «Тулунский». МО МВД России «Тулунский» не производит оплату Предприятию по возмещению коммунальных и эксплуатационных затрат, посреднический договор на возмещение затрат не заключен. По расчету Предприятия затраты на возмещение коммунальных и эксплуатационных услуг составляют 968,36 рублей в месяц, потери Предприятия за проверяемый период составили  11 620,32 рубля. Между МО МВД России «Тулунский» и Управлением по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации городского округа заключен договор безвозмездного пользования помещениями. 
В связи с предоставлением помещений в безвозмездное пользование МО МВД России «Тулунский» (учреждение областного подчинения), МУЗ «Тулунская городская больница» (областное учреждение),  упущенная выгода местного бюджета по аренде помещений(неналоговые доходы) за 2016 год составила  879 275,36 рублей, в том числе: по ОБУУЗ «Тулунская городская больница» - 805 769,06 рублей, по МО МВД России «Тулунский» - 73 506,30 рублей.  
Движимое имущество Предприятия.
       В балансе Предприятия на балансовом счете 01 «Основные средства» учитывается движимое имущество, балансовая стоимость которого по состоянию на 31.12.2016г. составляет 841 484,21 рублей, в том числе:
- имущество, балансовая стоимость которого составляет 101 473,21 рублей – уставный фонд Предприятия, передано УМИ и ЗО администрации городского округа Предприятию по акту о приеме-передаче групп объектов основных средств (кроме зданий, сооружений) от 10.10.2006г. б/н, договор не предоставлен. В нарушение п.6.3 ст.6 Устава Предприятия отсутствует распоряжение Собственника имущества об утверждении перечня муниципального имущества, передаваемого муниципальному предприятию МО – «город Тулун» «Центральная аптека г.Тулуна» в качестве уставного фонда, в нарушение  ст.294, 295, 299 ГК РФ, ст. 2,8,11 Федерального закона 161-ФЗ, распоряжения Мингосимущества РФ от 23.03.1998г. № 252-р, ст.6 Устава на имущество переданное Предприятию в качестве уставного капитала при  учреждении Предприятия не закреплено право хозяйственного ведения;
- имущество, балансовая  стоимость которого составляет 740 011,0 рублей приобретено Предприятием в процессе осуществления  деятельности, в том числе: 
1. автомобиль LADA 217130 PRIORA - 406 500,0 рублей,  стоимость приобретения автомобиля составляет 384 200,0 рублей. Предприятием произведено увеличение первоначальной стоимости автомобиля на сумму 22 300,0 рублей. В нарушение приказа Минфина РФ от 30.03.2001г. № 26н (п.6 ПБУ 6/01)  Предприятием необоснованно произведено увеличение первоначальной стоимости автомобиля на сумму 11500,0 рублей (установка  спутниковой GPS системы мониторинга, датчика удара), в инвентарной карточке учета основных средств информация об увеличении стоимости автомобиля отсутствует. 
2. система вентиляции – 287 641,0 рублей, 
3. аквадистиллятор электрический ДЭ-25М – 45 870,0 рублей.
       В балансе Предприятия на забалансовом счете 013 «Забалансовый инвентарь» учитывается движимое имущество, балансовая стоимость которого по состоянию на 31.12.2016г. составляет 436 719,40 рублей, в том числе:

- имущество, балансовая стоимость которого составляет 189 755,66 рублей передано Предприятию в безвозмездное пользование по распоряжению КУМИ г.Тулуна от 15.02.2007. № 18-07; 
- имущество, балансовая стоимость которого составляет 246 963,74 рублей приобретено Предприятием в процессе деятельности Предприятия за счет средств, полученных от использования муниципального имущества (доходов Предприятия от его деятельности) в соответствии с п.1 ст.11 Федерального закона 161-ФЗ, п.6.2 ст.6 Устава Предприятия. 
      В  результате проведенной инвентаризация имущества, находящегося в помещениях Предприятия 16.01.2018г. выявлены излишки в количестве 275 единиц объектов имущества (производственное оборудование и хозяйственный инвентарь), большая часть которого используется при осуществлении деятельности Предприятием. Из пояснений директора Предприятия Богдановой Л.Ю. – излишки образовались в связи с тем, что оборудование старое, морально устаревшее, что возможно оно списано давно, что оборудование вывозилось в аптеку при закрытии аптечных пунктов в Тулунском районе. Акты списания имущества, согласованные с Собственником имущества к проверке не предоставлены.  
       Земельный участок площадью 0,1352 га, расположенный по адресу: Иркутская область, г.Тулун, ул.Ленина, д.19 А, на котором расположено здание, в помещениях которого осуществляет свою деятельность Предприятие, в пользование Муниципальному предприятию     МО – «город Тулун» «Центральная аптека г.Тулуна» не  передан. 
В нарушение п.2 ст.3 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137 –ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» не оформлено право аренды земельного участка, не заключен договор аренды на земельный участок.

В соответствии со ст. 39.20 Земельного кодекса РФ, учитывая, что в помещениях здания, расположенного на вышеуказанном  земельном участке осуществляют деятельность областные учреждения и индивидуальные предприниматели имеются резервы для увеличения неналоговых доходов местного бюджета в виде арендной платы за земельный участок. 
В нарушение гл.39 Гражданского кодекса РФ, постановления Минтруда и социального развития РФ от 31.12.2002г. № 85 с материально-ответственным лицом, ответственным за сохранность муниципального имущества, не заключен  договор о полной индивидуальной материальной ответственности, тем самым не обеспечена в полной мере ответственность за сохранность муниципального имущества.
Контроль за наличием и сохранностью муниципального имущества в проверяемом периоде Собственником имущества должным образом не осуществлялся. 
8.3. Законность, экономность и эффективность использования

денежных средств унитарного предприятия, полученных

от использования муниципального имущества.
8.3.1 Результаты финансово-хозяйственной деятельности
В соответствии с п.5.1 Устава Предприятие планирует развитие и осуществляет свою деятельность на основе годовых планов, утверждаемых руководителем Предприятия и Учредителем.  В нарушение указанной нормы  годовые планы деятельности Предприятия в проверяемом периоде не составлялись Предприятием, не утверждались Учредителем. Учредителем  до Предприятия доведен  план по доходной части на 2016 год. В нарушение  п.4.2 Устава Предприятия Собственником имущества не определен порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности предприятия, 
В нарушение  ст. 17 Федерального закона № 131-ФЗ,  положения о порядке установления тарифов на услуги, утвержденного решением Думы городского округа от 30.04.2009г. № 10-ДГО тарифы на услуги (работы), оказываемые (выполняемые)  Предприятием на 2016 год не установлены органами местного самоуправления.  
Выполнение показателей финансово-хозяйственной деятельности МП МО – «город Тулун» «МТП»  за проверяемый период приведено в таблице № 1. Показатели отражены на конец отчетного периода.
Таблица № 1

(в тыс.руб.)

	Наименование показателя
	2015 год
	2016 год

	Выручка 
	22 825
	16 477

	Себестоимость продаж 
	16 160
	11 281

	Валовая прибыль (убыток) 
	6 665
	5 196

	Коммерческие расходы
	7 594
	6 796

	Прочие доходы
	1 496
	1 389

	Прочие расходы  
	420
	413

	Прибыль (убыток) до налогообложения 
	147
	(624)

	Чистая прибыль (убыток) отчетного периода 
	147
	(624)

	Перечислена часть прибыли в бюджет города 
	44
	-

	Дебиторская задолженность 
	386
	267

	Кредиторская задолженность 
	2472
	2 099

	Уставный капитал
	101
	101

	Чистые активы  
	165
	0

	Основные средства и нематериальные активы
	744
	682

	Запасы 
	1 283
	632

	Денежные средства на расчетных счетах и в кассе
	369
	59



	Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)
	(316)
	(940)


Анализируя финансово - хозяйственную деятельность Предприятия за проверяемый период следует отметить, что выручка от продажи товаров, работ и услуг за 2016 год по сравнению с 2015 годом уменьшилась на  6 348 тыс. рублей или на 27,8%. Из пояснений директора Предприятия - причиной уменьшения товарооборота произошло за счет снижения объем реализованных товаров в связи с уменьшением объема поставки медикаментов в ОГБУЗ «Тулунская городская больница». Себестоимость проданных товаров, работ и услуг за 2016 год по сравнению с 2015 годом уменьшилась на 4 879 тыс. рублей. Убытки Предприятия за 2016 год  по сравнению с 2015 годом увеличились на 771 тыс. рублей. В 2015 году прибыль Предприятия составила  147 тыс.рублей. Коммерческие расходы за 2016 год по сравнению с 2015 годом уменьшились на 798 тыс. рублей или на 11%. Коммерческие расходы включают в себя – расходы на оплату труда сотрудников 4 418,2 тыс.руб., страховые взносы 998,3 тыс.руб., коммунальные расходы 416,1 тыс.руб., охрана 206,6 тыс.руб., амортизация ОС 107 тыс.руб., транспортные расходы и связь 193,5 тыс.руб., канцелярские и хозяйственные материалы 106,9 тыс.руб., прочие расходы 349,4 тыс.руб.
В соответствии с п.2 ст.17 Федерального закона РФ № 161-ФЗ, с решением Думы городского округа от 04.03.2011г. № 11-ДГО часть прибыли за 2015 год, подлежащая перечислению в бюджет муниципального образования – «город Тулун» (30%), перечислена в апреле 2016 года в полном объеме и в установленный срок, 
В нарушение ст.114 Гражданского кодекса РФ и ст.12 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ стоимость чистых активов Предприятия в проверяемом периоде составляет 0,00 рублей. В соответствие с п.4 ст.114 Гражданского кодекса РФ «Если по окончании финансового года стоимость чистых активов унитарного предприятия окажется меньше размера уставного фонда, орган, уполномоченный создавать такие предприятия, обязан произвести в установленном порядке уменьшение уставного фонда. Если стоимость чистых активов становится меньше размера, определенного законом, унитарное предприятие может быть ликвидировано по решению суда».
В проверяемом периоде  дебиторская задолженность Предприятия  снизилась на 119,0 тыс.рублей по сравнению с дебиторской задолженностью за 2015 год. Причиной образования дебиторской задолженности является – оплата за предоставленные услуги по обеспечению отдельных категорий граждан бесплатными лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, специализированными продуктами лечебного питания, льготным лекарственным обеспечением и прочими услугами за фактическое предоставление услуг, т.е. в месяце, следующими за месяцем, в котором оказывались услуги. Просроченная дебиторская задолженность на 01.01.2017г. отсутствует. Кредиторская задолженность на 01.01.2017г. по сравнению с кредиторской задолженностью на 01.01.2016г. уменьшилась на 373,0 тыс.рублей. Причинами образования кредиторской задолженности являются –  текущая задолженность по налогам и сборам, задолженность поставщикам за материалы и услуги, по заработной плате работникам Предприятия, страховые взносы в ПФР. Просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2017г. отсутствует.
Выполнение плана доходов и расходов приведено в таблице № 2.
Таблица № 2
(в тыс.руб.)
	Наименование показателя
	2016 год

	
	План первоначальный
	План скорректированный
	Фактическое исполнение
	% исполнения

	Доходы, всего
	21050
	17150
	17866
	104,2

	В том числе: 

доходы от основной деятельности
	21050
	17150
	16381
	95,5

	доходы от прочей деятельности
	
	
	1485
	

	Расходы, всего
	21000
	21000
	18271
	87

	В том числе:

расходы от основной деятельности 
	20378
	20378
	17940
	88

	расходы от прочей деятельности
	622
	622
	331
	

	Прибыль (убыток) до налогообложения
	
	
	(405)
	

	Налоги
	
	
	219
	

	Прибыль (убыток) 
	50
	(3850)
	(624)
	


Из таблицы № 2 видно, что в проверяемом периоде план по доходам  выполнен на 104,2%, план по расходам  выполнен на 87%. Первоначально в соответствии со сметой доходов и расходов Предприятием  запланирована прибыль  в размере 50,0 тыс.руб., после корректировки плана по доходам Предприятием не произведена корректировка расходов, в связи с чем образовался запланированный убыток в размере 3850,0 тыс.рублей, что по мнению КСП г.Тулуна является недопустимым. Фактически Предприятие в результате деятельности в 2016 году получило убыток в размере 624,0 тыс.рублей.
Итоги работы финансово-хозяйственной деятельности Предприятия за 2016 год  рассмотрены на балансовой комиссии администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун», работа Предприятия  балансовой комиссией признана удовлетворительной. 
Деятельность Предприятия в 2016 году является убыточной. Основными причинами такого финансового положения Предприятия являются:

- использование тарифов на оказание услуг (выполнение работ), рассчитанных в 2011 году и  не утвержденных органами местного самоуправления;
- недостаточное количество оборотных средств для создания привлекательного ассортимента лекарственных средств и прочей продукции медицинского назначения для обеспечения спроса потребителей на вышеуказанную продукцию;
- отсутствие возможности создания конкуренции в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд лекарственных средств.
8.3.2.  Законность, экономность и эффективность использования денежных 
средств, полученных от использования муниципального имущества. 
8.3.2.1 Учет кассовых операций  
В кассу и на расчетные счета Предприятия поступает выручка от реализации фармацевтических и медицинских товаров, косметических и парфюмерных товаров, лекарственных форм, прочих услуг (работ). Движение денежных средств в кассе Предприятия отражается в журнале-ордере № 1 «Касса», операции по движению денежных средств в кассе Предприятия отражаются на балансовом счете 50 «Касса организации». Движение денежных средств на расчетном счете Предприятия отражается в журнале-ордере № 2, операции по движению денежных средств на расчетном счете Предприятия отражаются на балансовом счете 51 «Расчетный счет организации».
В нарушение Инструкции № 94н и учетной политики Предприятия поступление выручки в кассу и на расчетный счет Предприятия отражается в  кредите счета 57 «Переводы в пути» в отсутствие временного разрыва между днем сдачи выручки из кассы Предприятия в банк и днем зачисления выручки на расчетный счет Предприятия, следовало отражать в кредите счета 90.1 «Выручка». Объем денежных средств, учтенных Предприятием с нарушением правил ведения бухгалтерского учета, составил 21 390,7 тыс.рублей.
В соответствии с п. 4.1 Указаний Банка России № 3210-У Предприятием кассовые операции оформляются приходными кассовыми ордерами 0310001 (далее ПКО), расходными кассовыми ордерами 0310002 (далее РКО). Кассовые операции отражены в кассовой книге.
В кассу Предприятия в проверяемом периоде поступили денежные средства в размере 12 094,4 тыс.рублей, в том числе: выручка – 11 926,3 тыс.руб., возмещение коммунальных услуг – 37,4 тыс.руб., поступление по договору займа – 100,0 тыс.руб., прочие поступления – 30,7 тыс.руб. На расчетный счет Предприятия в проверяемом периоде поступили денежные средства в размере 12 039,0 тыс.рублей, в том числе выручка из кассы Предприятия – 8 200,5 тыс.руб., выручка от покупателей услуг (работ), лекарственных средств – 3 504.5 тыс.руб., возмещение коммунальных услуг – 89,7 тыс.руб., прочие поступления (ФСС возмещения по больничным листкам, возврат за ГСМ и др.) – 244,3 тыс.руб.
Из кассы часть выручки – 8 200,5 тыс.рулей зачислена на расчетный счет Предприятия с оформлением РКО, к которым прилагаются квитанции ОАО «Россельхозбанк», часть  выручки – 3 570,6 тыс.руб. расходовалась на выплату заработной платы работникам Предприятия, отпускных, пособий,  выдачу в подотчет на командировочные расходы, на приобретение ТМЦ, на оплату расходов, необходимых для осуществления деятельности Предприятия. С расчетного счета Предприятием производилась оплата поставщикам за ТМЦ, предназначенные для осуществления деятельности Предприятия, оплата работникам Предприятия (зарплата, пособие), оплата налогов и сборов, оплата страховых взносов, оплата за услуги связи и за коммунальные услуги, оплата прочих услуг и работ, необходимых для осуществления деятельности Предприятия,  оплата расходов по приобретению ГСМ и прочих материалов для нужд Предприятия, выплата по договору займа, отчисление от прибыли за 2015 год в бюджет муниципального образования.

В соответствии с п.2 Указаний Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У  Предприятием установлен лимит остатка кассы на квартал,  утвержден приказом Предприятия. В проверяемом периоде превышение  лимита остатка кассы не установлено. 
Кассовая книга сформирована с применением программного продукта                   1С:Предприятие 7, листы кассовой книги за год не пронумерованы, не сшиты.
В нарушение Указаний Банка России № 3210-У работниками аптечных пунктов Предприятия из денежных средств, полученных от реализации лекарственных средств, минуя кассу Предприятия, приобреталась канцелярская лента-этикетка. Выручка в кассу предприятия в полном объеме не сдавалась, на счете 90.1 «Выручка» не отражалась,  денежные средства из кассы в подотчет на приобретение канцелярской ленты-этикетки не выдавались. Объем денежных средств, направленных на приобретение канцелярской ленты-этикетки с нарушением ведения кассовых операций составил 650,0 рублей. Не отражение израсходованных денежных средств, минуя кассу на счете 90.1 «Выручка» на финансовый результат Предприятия (убыток) не повлияло.
8.3.2.2  Учет денежных средств, выданных в подотчет.
Движение денежных средств, выданных в подотчет работникам Предприятия, отражается в журнале-ордере № 6, операции по движению денежных средств, выданных в подотчет работникам Предприятия, отражаются на балансовом счете 71 «Расчеты с подотчетными лицами».
Денежные средства выдавались в подотчет работникам Предприятия по их заявлениям. 

При выборочной проверке денежных средств, выданных Предприятием в подотчет работникам  Предприятия, установлено:
В нарушение  п.1 ст. 2 Федерального закона  «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» от 22.05.2003г. № 54-ФЗ  Предприятием приобретены ТМЦ, произведена оплата услуг (работ)  за наличные денежные средства по товарным чекам, по заказам-нарядам без приложения документов, подтверждающих внесение наличных денежных средств  (кассовый чек, приходный ордер, бланк строгой отчетности и т.д.). Всего необоснованные расходы составили 22 805.0 рублей. 
В нарушение Инструкции № 94н, Федерального закона  № 54-ФЗ, Указаний банка России № 3210-У  Предприятием необоснованно приняты к учету расходы и произведена оплата расходов по заказу-наряду за выполненные работы по ремонту автомобиля в отсутствие документа, подтверждающего факт выполненных работ и в отсутствие документа, подтверждающего внесение наличных денежных средств. Всего необоснованные расходы составили 6 746,0 рублей. 
По состоянию на 01.01.2017г. числится задолженность Предприятия перед сотрудниками по подотчетным суммам за прохождение медицинского осмотра в размере 5,0 тыс.руб. в связи с недостатком денежных средств. Задолженность перед сотрудниками погашена в январе 2017 года. 
8.3.2.3  Учет расходов на оплату труда.

В соответствии с п. 4.6 Устава штатное расписание Предприятия утверждено приказом  руководителя Предприятия от 10.12.2015г. № 153 в количестве 21,2 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда в размере 572,2 тыс.руб. без ФОТ директора Предприятия.
Операции по движению расчетов по оплате труда с работниками Предприятия, отражаются на балансовом счете 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда».
Начисление заработной платы работникам Предприятия осуществляется на основании заключенных с работниками Предприятия трудовых договоров, табеля учета рабочего времени, приказов руководителя Предприятия «О выплате стимулирующих и компенсационных выплат». 

В результате выборочной проверки правильности начисления заработной платы работникам  Предприятия  установлено:
В нарушение п.2.3 приложения № 2 к коллективному договору на Предприятии не создана комиссия для установления выплат стимулирующего характера работникам Предприятия, которые непосредственно подчиняются руководителю Предприятия (главный бухгалтер, заведующие отделами, хозотдел, специалисты, осуществляющие работу в аптечных пунктах). Решение об установлении выплат стимулирующего характера работникам Предприятия принимает директор Предприятия  без рекомендации комиссии, без участия представительного органа работников.
При начислении заработной платы главному бухгалтеру Предприятия Машутиковой А.Ю. за июль и август 2016 года установлена недоплата в размере 1 293,20 руб.

При начислении заработной платы водителю автомобиля Предприятия Колесникову Н.А. за ноябрь и декабрь 2016 года установлена недоплата  в размере 403,20 руб. 
Оплата труда руководителя Предприятия производится в соответствии с положением «Об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий муниципального образования – «город Тулун», утвержденного постановлением мэра городского округа от 28.08.2008г. № 793. Начисление заработной платы руководителю Предприятия Богдановой Л.Ю. осуществлялось на основании срочного трудового договора от 25.07.2016г. № 02-16, заключенного с Администрацией городского округа, распоряжений администрации городского округа о выплате стимулирующих и компенсационных выплат. 
В нарушение трудового законодательства РФ, положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий премия руководителю Предприятия за текущий месяц начисляется и выплачивается в следующем месяце, т.е. месяцем позже, приказ по Предприятию о выплате премии директору на основании распоряжения мэра городского округа  не издавался.
В результате проверки правильности начисления заработной платы директору Предприятия Богдановой Л.Ю.  за сентябрь и ноябрь 2016 года установлена переплата в размере  4100,71 руб., за август и октябрь 2016 года установлена недоплата в размере 2186,42 руб. В табеле учета рабочего времени за август 2016 года в соответствии  с приказом о направлении работника в командировку от 29.07.16г. № 118 не отражено нахождение директора Предприятия Богдановой Л.Ю. в командировке 01 августа 2016 года, проставлен рабочий день в количестве восьми часов, не произведена оплата по среднему дневному заработку за дни нахождения в командировке. 
Допущенные нарушения при начислении заработной платы работникам Предприятия: недоплата в размере 3 882,82 рубля, переплата в размере  4 100,71 рублей  на финансовый результат Предприятия (убыток) не повлияли.
      Средняя заработная плата работников Предприятия (без учета заработной платы директора Предприятия) в проверяемом периоде составила    24 806 рублей. 
     Заработная плата работникам Предприятия в проверяемом периоде выплачивалась наличными денежными средствами из выручки, поступающей в кассу Предприятия.

      Просроченная задолженность по заработной плате перед работниками Предприятия в проверяемом периоде отсутствует.
8.3.2.4  Учет расходов  на горюче-смазочные материалы.
Нормы  расхода топлива для автомобиля  ВАЗ 217130 Приора   установлены в литрах  на 100 км пробега, утверждены приказом  по Предприятию от 10.02.2014г. № 36. 
В нарушение  распоряжения Министерства транспорта РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р  при утверждении  нормы  расхода топлива для автомобиля  ВАЗ 217130 Приора Предприятием необоснованно применена для расчета нормы  расхода топлива для автомобиля  ВАЗ 217130 Приора  базовая норма расхода топлива в размере 9,8 л топлива на 100 км пробега, следовало применить базовую норму  расхода топлива в размере 8,5 л топлива на 100 км пробега, а так же незаконно применен повышающий коэффициент в размере 10%  за работу, требующую частых остановок. В связи с тем, что списание топлива на расходы производится Предприятием по фактическому приобретению (расходованию) топлива, перерасход топлива за 2016 год в целом не установлен. 
26 января 2018 года произведено контрольное снятие показаний спидометра на автомобиле ВАЗ 217130 Приора. Расхождения показаний спидометра на спидометре автомобиля с показаниями спидометра, указанными в путевом листе не  установлены. 
8.3.2.5 Отчетность Предприятия.
В соответствии с действующим законодательством о налогах и сборах в Российской Федерации Предприятие применяет: 
- упрощенную систему налогообложения (УСН) с объектом налогообложения «Доходы» (ст.346.14 НК РФ), кроме видов деятельности, попадающих под ЕНВД. В соответствии со ст. 346.24 НК РФ Предприятие ведет книгу учета доходов и расходов организации.

- единый налог на вмененный доход (ЕНВД) по деятельности в сфере розничной торговли.
Налог по УСН за 2016 год составил 141,3 тыс.руб., налог по ЕНВД за 2016 год составил 77,6 тыс.руб.

По мнению КСП г.Тулуна, в связи убыточной деятельностью Предприятия,  целесообразнее Предприятию применять упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «Доходы, уменьшенные на величину расходов» и в соответствии со ст.346.18 Налогового кодекса РФ, если расходы будут превышать доходы, уплачивать минимальный налог (1% от дохода), который за 2016 год составил бы  47,1 тыс.руб., что на 94,2 тыс.руб.  или на  66,7% меньше уплаченного  налога по УСН Предприятием за 2016 год. 
Предприятием предоставляется бухгалтерская (финансовая) отчетность в налоговый орган по месту регистрации Предприятия в установленные налоговым законодательством сроки.
Бухгалтерская (финансовая) отчетность и отчеты Предприятием предоставляются Собственнику имущества в установленные им сроки.

В нарушение п.4.2 ст.4 Устава Предприятия бухгалтерская отчетность и отчеты Предприятия не утверждаются Собственником имущества.

В нарушение ст. 295 Гражданского кодекса РФ, ст.26 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ Собственником имущества  надлежащий контроль за эффективным использованием и сохранностью муниципального имущества, за деятельностью Предприятия не осуществляется.
В нарушение  Федерального закона «О бухгалтерском учете в РФ» № 402-ФЗ   внутренний финансовый контроль на Предприятии не ведется, порядок ведения внутреннего финансового контроля в учетной политике не утвержден.

9. Выводы  контрольного мероприятия
        Контрольное мероприятие показало, что не обеспечено соответствие осуществляемой деятельности унитарного предприятия нормативным правовым актам; не обеспечен надлежащий контроль за законным  и эффективным  использованием муниципального имущества, сохранностью муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении унитарного предприятия и использованием денежных средств унитарного предприятия, полученных от использования муниципального имущества, выявлено не эффективное использование муниципального имущества, деятельность Предприятия в проверяемом периоде осуществлялась  с нарушениями законодательства РФ и других нормативно-правовых актов, допущены необоснованные и неэффективные расходы, допущены нарушения при планировании, организации и ведении учета муниципального имущества и денежных средств, полученных от использования муниципального имущества, в том числе:
9.1  Не внесены изменения в Устав Предприятия, в связи с переименованием  Управления по муниципальному имуществу и земельным отношениям Комитета по экономике и финансам администрации городского округа переименовано в Управление по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун»;
9.2 Установлено не экономное и не эффективное использование денежных средств в размере 1 466,97 рублей, полученных от использования муниципального имущества в связи с неэффективным использованием муниципального имущества (в аптечном пункте № 4 деятельность Предприятием не осуществляется); 

9.3  В нарушение  ст.294, 295, 299, 131 ГК РФ, ст. 2,11, ст.8 Федерального закона № 161-ФЗ нежилые помещения общей площадью 805,46 кв.м. не закреплены за Предприятием на праве хозяйственного ведения, не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения на объект муниципального имущества, не проведена оценка рыночной стоимости имущества в целях определения стоимости имущества, закрепляемого за  Предприятием  при учреждении Предприятия;
9.4 Не заключен посреднический договор с МО МВД России «Тулунский» по возмещению коммунальных и эксплуатационных затрат, не эффективные расходы Предприятия в связи с  неэффективным использованием муниципального имущества за проверяемый период составили  11 620,32 рубля;
9.5  Не заключены договора аренды на помещения, предоставленные Собственником имущества в безвозмездное пользование учреждениям областного подчинения.   Упущенная выгода местного бюджета по аренде помещений за 2016 год составила  879 275,36 рублей;
9.6 В нарушение  ст.294, 295, 299 ГК РФ, ст. 2,8,11 Федерального закона № 161-ФЗ, распоряжения Мингосимущества РФ от 23.03.1998г. № 252-р, ст.6 Устава на имущество переданное Предприятию в качестве уставного капитала при  учреждении Предприятия не закреплено право хозяйственного ведения;

9.7 В нарушение приказа Минфина РФ от 30.03.2001г. № 26н (п.6 ПБУ 6/01) Предприятием необоснованно произведено увеличение первоначальной стоимости автомобиля на сумму 11 500,0 рублей;
9.8  В  результате инвентаризации имущества выявлены излишки в количестве 275 единиц объектов имущества (производственное оборудование и хозяйственный инвентарь), находящегося в эксплуатации;

9.9  В нарушение п.2 ст.3 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137 –ФЗ «О введение в действие Земельного кодекса Российской Федерации» не оформлено право аренды земельного участка, не заключен договор аренды на земельный участок, при условии выполнения указанной нормы закона, появляется возможность для пополнения местного бюджета;
9.10 В нарушение гл.39 Гражданского кодекса РФ, постановления Минтруда и социального развития РФ от 31.12.2002г. № 85 с материально-ответственным лицом, ответственным за сохранность муниципального имущества, не заключен  договор о полной индивидуальной материальной ответственности, тем самым не обеспечена в полной мере ответственность за сохранность муниципального имущества;
9.11 В нарушение ст. 17  Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" тарифы на услуги (работы), оказываемые (выполняемые)  Предприятием на 2016 год  не установлены  органами местного самоуправления;
9.12 В нарушение ст.114 Гражданского кодекса РФ и ст.12 Федерального закона РФ         № 161-ФЗ  стоимость чистых активов Предприятия в проверяемом периоде составляет 0,00 рублей;

9.13 В нарушение Инструкции № 94н и учетной политики Предприятия поступление выручки  в кассу и на расчетный счет Предприятия в размере 21 390,7 тыс.рублей отражено по кредиту счета 57 «Переводы в пути», следует отражать по кредиту счета 90.1 «Выручка»;
9.14  В нарушение Указаний Банка России № 3210-У денежные средства в сумме 650,0 рублей направленны на приобретение канцелярской ленты-этикетки минуя кассу.
9.15  В нарушение  Федерального закона  от 22.05.2003г. № 54-ФЗ, Инструкции № 94н Предприятием произведены необоснованные расходы в размере 29 551,0 рублей в отсутствие документов, подтверждающих факт выполненных работ и в отсутствие документов, подтверждающих внесение наличных денежных средств; 
9.16 В нарушение п.4.2 ст.4 Устава Предприятия бухгалтерская отчетность и отчеты Предприятия не утверждаются Собственником имущества.

9.17 В нарушение ст. 295 Гражданского кодекса РФ, ст.26 Федерального закона РФ от 14.11.2002г. № 161-ФЗ Собственником имущества УМИ и ЗО администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун» надлежащий контроль за эффективным использованием и сохранностью муниципального имущества, за деятельностью Предприятия не осуществляется.

10. Рекомендации.

В целях законного и эффективного   использования муниципального имущества и   денежных средств, полученных Предприятием от использования муниципального имущества Контрольно-счетная палата города Тулуна рекомендует:

1. Проанализировать результаты  настоящего  контрольного мероприятия и принять меры, направленные на  исключение в дальнейшем подобных нарушений при использовании муниципального имущества и денежных средств, полученных от использования муниципального имущества, не допускать не эффективное использование муниципального имущества.

            2.  Принять действенные меры к реализации и устранению указанных замечаний и нарушений,  к недопущению не эффективных и не обоснованных расходов Предприятия.
3. Принять действенные организационно - распорядительные меры, направленные на соблюдение законного, эффективного и обоснованного использования муниципального имущества и денежных средств, полученных от использования муниципального имущества.

4. Принять действенные меры к реализации полномочий органов местного самоуправления по установлению тарифов на оказание  (выполнение) услуг (работ) муниципальным предприятием.
5. Рассмотреть вопрос о целесообразности применения упрощенной системы налогообложения  с объектом налогообложения «Доходы».
6. Собственнику имущества - УМИ и ЗО администрации городского округа муниципального образования – «город Тулун» осуществлять надлежащий контроль за эффективным использованием и сохранностью муниципального имущества, за деятельностью Предприятия.
         Контрольно–счетная палата городского округа муниципального образования – «город Тулун»  ожидает информацию о рассмотрении указанного отчета не позднее                                      « 28 »  марта  2018 года.

Председатель КСП г.Тулуна                                   Е.В.Новикевич
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